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τετράπλευρο ΟΒΕΓ έχει τις τέσσερις πλευρές του ίσες , δηλαδή είναι ρόμβος.  
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Παρατήρηση 
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Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Πρόβλημα 1 

Αν τα συστήματα 
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έχουν την ίδια λύση ! ),x y 0 �α βρείτε την τιμή των παραμέτρων a και b . 
 

Λύση 

Αν θέσουμε  
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Όμως από την υπόθεση την ίδια λύση έχει και το σύστημα ) )2S * +-ότε θα έχουμε; 
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Πρόβλημα 2 

Για τους θετικούς πραγματικούς αριθμούς 7 καιx y z 89;<=8 >?8@ 

A ) ( )2 και 3z x y z x y= + = - ' 
(α) Να αποδείξετε ότι: y B C< < ' 
(β) Να βρείτε την τριάδα D ), ,x y z για την οποία: E E E 680x y z+ + = ' 
 

Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ



FGHI 

(α) Επειδή J )3 0 0z x y x y= - > Þ - > K Lπεται ότι x M> N 
Επίσης από τις δεδομένες ισότητες έχουμε:  

          P ) ( )2 3 2 2 3 3 5z x y x y x y x y x y= + = - Û + = - Û = Q 
οπότε προκύπτει: S S TSz x y y= + = K UVότε WX Y Z [z x y y y- = - = > K UVότε z \> N 
Άρα έχουμε:  ] ^ _ _ ^ ]> > Û < < N  

(β) Από τις προηγούμενες σχέσεις, δεδομένου ότι είναι `cy > έχουμε:            

   d d d d d d d d680 25 144 680 170 680 4 2x y z y y y y y y+ + = Û + + = Û = Û = Û = N   
Άρα είναι: e ) ( ), , 10,2,24x y z = N      
                                         

Πρόβλημα 3 

Να βρεθούν οι ακέραιοι f για τους οποίους οι αριθμοί g hA x= + και i jB x= -
είναι και οι δύο τέλεια τετράγωνα ακεραίων. 

  

Λύση 

Έστω k8 1A x a= + = και l2 3B x b= - = m nότε λαμβάνουμε ότι: 
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Από τη σχέση 92) έχουμε: 
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Από όλα τα παραπάνω ζεύγη, από τις σχέσεις (1),  προκύπτει ότι: rx = s 
        

Πρόβλημα 4 

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο tuv με wˆκαι 20 .AB= AG A = Θεωρούμε σημείο Δ 

πάνω στην πλευρά ΑΓ τέτοιο ώστε {| } ~� � ��� �� ������ � ������� ����������
τμήμα ΑΕ τέτοιο ώστε �AE BG AE = ABP και με τα σημεία Ε και Δ να βρίσκονται 

στο ίδιο ημιεπίπεδο ως προς την ευθεία ΑΒ. Στη συνέχεια κατασκευάζουμε το 

παραλληλόγραμμο ΒΑΕΖ. Να βρείτε το μέτρο της γωνίας �BDZ s 
 

Λύση 



Σχήμα 4 

 

Επειδή είναι � 20A = o και �� ��P έχουμε ότι:  
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EAD = B = G = =

o o
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Άρα τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΕΑΔ είναι ίσα, αφού έχουν δύο πλευρές τους ίσες μία προς 

μία   ),AB = EA BG = AD και τις περιεχόμενες γωνίες ίσες ¡ )ˆˆ 80ABG = EAD = o � 

Επομένως , έχουμε: ¢£ ¤ ¥¦ ¤ ¥§¨ © 20AED = o � 
Επειδή το παραλληλόγραμμο ΒΑΕΖ έχει δύο διαδοχικές πλευρές ίσες ª )AE = AB ¨
είναι ρόμβος, οπότε «¬ ­ ®¯ ­ «° ± ²³´µ²¶ ·¸ ·¹º»¼½¸ ¾¿À Áº½µÂ ÂÃ¸ÃÄÁ´ÅÆÇ 
Επιπλέον, ισχύει: È È 80AEZ =B = o Ç ¾É¸μένως Ê Ê Ê 80 20 60DEZ = AEZ-AED = - =o o o ¨
οπότε το τρίγωνο ΕΔΖ είναι ισόπλευρο. 

Τότε είναι: Ë Ë Ë 100 60 40BZD =BZE-DZE = - =o o o ± ¸ÉÌ·Á µÉÌ ·¸ ÂÃ¸ÃÄÁ´ÅÆ ·¹º»¼½¸

Í )BZD ZB = AB = ZD προκύπτει ότι: 
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Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

Πρόβλημα 1 

Για κάθε θετικό πραγματικό αριθμό Ò να αποδείξετε ότι: 
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Για ποιες τιμές του Ò ισχύει η ισότητα; 

 

Λύση 

Επειδή είναι Õx > θα είναι και Ö9 3 1 0x x+ + > × οπότε αρκεί να αποδείξουμε ότι: 

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ


